

DIRECCION - Y - REDACCION Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - E - IMPRENTA Garcia Llovera, núm. 20

APARTADO NUM. 30

PERIODICO DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 750 PESETAS, TRIMESTRE. RESTO DE ESPAÑA, 750. EXTRANJERO, 915. NUMERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

Franqueo concertado

Durante la jornada de ayer continuó reinando calma en todos los frentes excepto en el de Aragón donde nuestras tropas ocuparon una importante altura al Este del vértice Lasarda

Lo que cuenta un evadido sobre la batalla de Brunete

Prieto dió orden de que los fanques pasasen por encima de los heridos

En estos días se ha pasado a nuestras filas un evadido del campo rojo, que ha referido curiosos detalles acerca de la batalla de Brunete, el gran descalabro de la horda roja madrileña. Este evadido es una persona que pudo recorrer Madrid de parte a parte de los frentes aquellos días y apreciar, en toda su espantosa realidad, el desastre del Ejército marxista. Uno de los detalles que recuerda es, que a los dos o tres días de empezada la batalla, «Mundo Obrero» confesaba que tomaban parte en ella unos 120.000 hombres.

El número de bajas que esta gran masa humana lanzada al sacrificio hubo de sufrir, fué horroroso. En Madrid todo el mundo sabía que el desastre había sido enorme, pero el mando rojo, previendo el efecto desmoralizador que había de producir el paso por la ciudad de las espantosas caravanas sanitarias, dispuso que el traslado de los heridos y los cadáveres se hiciera de noche. Había un hecho, sin embargo, que no podía ocultarse, y era que los hospitales estaban abarrotados.

—Yo estuve—nos dice el evadido— en el hospital número 2 (el instalado en el Hotel Palace) y me quedé aterrado del fantástico número de heridos que había en él y de los fallecimientos que se producían diariamente en aquella horrible maltrecha. La misma impresión trágica me produjo el hospital instalado en el Hotel Nacional. En los restantes centros sanitarios, no sé lo que ocurriría, pues no pude visitarlos.

Un hecho revelador, que da idea de la magnitud de aquel desastre, son las palabras de un médico que había participado en la evacuación de las bajas de Brunete. El médico dijo:

—Ha sido horroroso. Las columnas de evacuación se han embotellado en la carretera de Villanueva del Pardillo, dando lugar a que se produjera la muerte de muchos heridos y la descomposición de los cadáveres. Esto último ha causado un horror tal, que a mí, que llevo quince años de práctica hospitalaria, aún no se me han quitado las náuseas. Calculo que pasan, de 40.000 las bajas evacuadas.

Simultáneamente con el ataque de Brunete los rojos desarrollaron otra ofensiva contra el barrio del «Basurero». En esta operación emplearon unos 30.000 hombres, pero el desastre sufrido fué tan sangriento, que muy pronto apenas si quedaba la tercera parte. Dá idea del aprieto en que se vieron, el hecho de que tuviesen que echar mano de las tropas auxiliares que tenían concentradas en el Paseo de las Delicias, el Párcito y Atocha. Estas tropas estaban compuestas, como es sabido, por soldados no aptos para el servicio de la guerra.

La batalla desarrollada frente al barrio del «Basurero» dió ocasión a un episodio que muestra la perversidad de alma de Indalecio Prieto, el malhechor metido a gobernante. Lo ocurrido fué lo siguiente: al iniciarse la ofensiva los tanques marchaban a la cabeza para abrir marcha a la infantería. El choque con las fuerzas nacionales que defendieron heroicamente sus parapetos, fué tremendo, y muy pronto al ser segadas materialmente las primeras fuerzas rojas, se vió que a los tanques no les quedaba otro remedio que retroceder o quedar abandonados, con riesgo seguro de caer en manos de las tropas del General Franco. Prieto que en compañía de Mijaja estaba presenciando la operación, dió orden de que inmediatamente se replegasen los tanques.

Mijaja, que a pesar de su brutalidad nativa, tiene el corazón menos duro que Prieto, se negó a acatar la orden de éste, alegando que como el terreno esta-

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Salamanca. Boletín oficial con noticias recibidas en este Cuartel general hasta las veinte horas del día 3 de Noviembre de 1937:

(En el frente de Aragón se ha llevado a cabo una pequeña rectificación a vanguardia de nuestra línea, ocupando una importante altura al Este del vértice Lasarda.

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención.

Salamanca 3 de Noviembre de 1937.

Segundo Año Triunfal.

De orden de S. E. El general jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

Rogamos a cuantas personas o entidades que nos envíen notas para su publicación, las sometan previamente a la aprobación de la censura. Sin esta aprobación nos será imposible insertarlas en nuestras columnas.

Entrega de credenciales a los auxiliares interinos de Telégrafos

En la mañana del día 3 se verificó en el Centro de Telégrafos de esta capital la ceremonia de la entrega de credenciales a los Aspirantes en Prácticas aprobados en el Concurso para la provisión de plazas de Auxiliares interinos de Telégrafos y la prestación reglamentaria de juramento de guardar el secreto de la correspondencia.

Asistieron al acto, el comandante de Infantería don Guillermo Duque en representación del Excmo. señor Gobernador Militar, el Jefe de Censura de Comunicaciones teniente coronel don Alfonso Martínez Zabaleta, los párrocos del Salvador y Santiago don José Torres Molina y don José María Molina, administrador principal de Correos don José Moreno Vélez y los funcionarios de Correos y Telégrafos.

El Jefe del Centro Telegráfico don Isaias Romero, en emocionantes frases hizo resaltar el acto de justicia que realiza la Nueva España del Caudillo como reparación y consuelo a las víctimas inmoladas por la barbarie marxista, puesto que todos los nombramientos han recaído en concursantes que, además de haber demostrado su capacidad en los exámenes realizados, han perdido a sus padres o hermanos asesinados, exhortándoles al cumplimiento del deber hasta el sacrificio si es preciso por la España Una Grande y Libre, terminando con vivas a España, Franco y el Ejército.

A continuación don José María Molina explicó de forma insuperable el significado del juramento que se iba a prestar, haciendo notar la diferencia entre éste y la promesa, forma puesta en práctica en estos últimos tiempos. Seguidamente, prestaron juramento individualmente, ante los Santos Evangelios y le fueron entregadas las credenciales por el representante del Excelentísimo señor Gobernador militar.

El acto, que resultó extraordinariamente emotivo y simpático dejó en cuantos lo presenciaron gratísima impresión.

Sobre la fasa del aceite de oliva

Aunque la Prensa diaria y las publicaciones oficiales, han insertado el Decreto de Burgos fecha 23 de Octubre último, y las Instrucciones de la Presidencia de la Junta Central de Abastos de la Segunda División de 30 del mismo, que revelan competencia y buenos propósitos en los autores de tan importantes medidas para la legítima defensa de la riqueza olivarera, no queremos permanecer en silencio sin dedicarle un ligero comentario y un entusiasta aplauso a esa legislación del aceite, perfectamente meditada y de una justeza extraordinaria, condición que entraña una novedad consoladora para el porvenir de los olivos.

Al cumplimentarse por la dicha Junta Central de Abastos lo mandado en el artículo cuarto del citado Decreto, se fijan los márgenes comerciales a mayoristas y detallistas, siempre a base de la tasa obligada para el productor, que queda sometido a los puntos de destino Sevilla y Málaga, con objeto de que pueda contratarse la exportación sin dificultad y dar salida al aceite para el Norte; hechos esenciales que deben someterse a todos los preceptos. No obstante, conviene que los organismos directivos de tan importante riqueza, se den cuenta de que el 90 por 100 de la

A pesar del espionaje enemigo se ganan todas las batallas y se ganará la guerra, pero a costa de más sangre. Una palabra imprudente tuya, puede costar la vida a tu hermano.

Charla del general Queipo de Llano

El fascismo es el único régimen que garantiza la paz de los pueblos

Comenzó anoche su charla el General diciendo que cada día estaba más enamorado del régimen que el genio de Mussolini dió a Italia, luego se planteó en Alemania y después en Portugal y ahora en España y que muy pronto estará instaurado en todo el mundo. Este régimen es el único que puede producir la tranquilidad en las naciones y conseguir el desarrollo del trabajo llevando a sus pueblos a la mayor grandeza. Por el contrario en Rusia el régimen marxista es la negación del Estado, donde unas partidas de asesinos tienen acobardado a un pueblo. Los regímenes de fuerza coaccionan a sus ciudadanos a una gran altura y les hacen comprender el amor a la Patria sobre todas las cosas. Saqué como consecuencia el General que en los países donde impera un régimen autoritario, la Prensa, que es elemento que encausa a la opinión, se la lleva por el camino de la defensa del Estado, sirviendo los intereses de sus países.

Analizó la actuación de la Prensa izquierdista de Francia, que ha llevado al país a la misma situación en que vivió España antes del glorioso Movimiento Nacional y que ha provocado el movimiento de los musulmanes que, reunidos en Larache, han protestado contra la política del Gobierno francés.

Censuró la actuación de la Prensa de los llamados países democráticos, que sólo defienden intereses de empresas o partidos, sin pensar nunca en el interés de su propia Patria.

Puso de relieve el daño que han causado a España la labor de los periódicos «El Socialista», «Solidaridad Obrera», «La Tierra», «El Mundo Obrero», el «Heraldo» y el «Liberal», que enveneraron a las juventudes, bien pagados por el oro judío.

Censuró así mismo la campaña de cierta Prensa de los Estados Unidos, que pagada con los millones enviados por el Gobierno de Valencia a Fernando de los Ríos, ocultan lo que ocurre en España y realizan los embustes que lanzan los rojos.

Se ocupó de las suscripciones que se han abierto en los Estados Unidos a favor de la España Nacional y de la roja y los postulantés se han que dado casi con la totalidad de lo recaudado, alegando gastos de propaganda.

Aunque he de hacer constar que las recaudaciones hechas en aquel país por los católicos y los jesuitas, ha llegado a nuestro poder. Pero los otros se quedan con todo lo que puede.

Este es el procedimiento de los marxistas. Y para probarlo allá va una acción del Bigardo. Refirió que una hermana de éste que estaba casada y sin hijos hizo testamento a favor de unos sobrinos, con los que estaba en carnicada, pero al saber el Bigardo que se hallaba enferma de gravedad se fué a su casa y logró que rompiera aquél y testara a su favor, dejándole heredero universal. Pero Dios lo ha castigado por su mala acción y aque llos bienes inmuebles que heredó pasaron a poder del Estado Nacional.

Habló del modo que sienten los marxistas, poniendo de relieve que Azña se ha ido a vivir a Murcia, donde habita la casa de don Juan La Cier va. Cuando tiene que ir a Valencia va en coche hasta Alcantarilla y de allí prosigue el viaje en avión, regresando en la misma forma, pero a la inversa. Ahora se le ha planteado un conflicto grave, pues tendrá que trasladarse a Barcelona, donde están sus «amigos» de la F. A. I., que lo tuvieron preso en Monserrat, hasta el punto de que solamente mediante engaño lo dejaron escapar a Valencia.

También me he enterado de que Sarriment, el de las charlas antiguas, es nada menos que gobernador de Murcia, donde se estará hinchando con las multas que imponga, pues ya sabemos que es incapaz de ganarse la vida ejerciendo la Medicina.

Contó un sucedido cómico ocurrido en Torreveja, dijo que no había ocurrido nada saliente en los diferentes Ejércitos y terminó lanzando unos camellitos y leyendo la lista de donativos.

LA RECUPERACION DE LAS JOYAS Y OBRAS DE ARTE ROBADAS POR LOS ROJOS EN SANTANDER

Santander, 3.—Los establecimientos bancarios de la capital han decidido iniciar gestiones para recuperar los valores y obras de arte de que fueron despojados por los marxistas durante su dominación. El Ayuntamiento se ha asociado a las entidades bancarias y con ellas gestionará la confirmación del embargo de más de mil cajas de valores, alhajas, obras de arte y documentos que se encuentran en el puerto del Havre.

18 DE JULIO

EPISODIOS DEL GLORIOSO MOVIMIENTO MILITAR EN CORDOBA

El libro que con este título acaba de publicarse en Córdoba, representa una iniciativa utilísima por disintos conceptos y constituye un acierto insuperable. Sus autores, conocidísimos y populares campeones en la Prensa local, cultos, inteligentes y activos, el primero que dirige con gran discreción y competencia sumo, el periódico decano en cuyas líneas aprendimos a leer la generación presente y el segundo que consagra sus actividades siempre con ejemplar modestia, al servicio de Córdoba como funcionario municipal y al fomento de la cultura pública, ambos periodistas, expertos y meritísimos, sin sentir nunca los efluvios de la vanidad, concibieron el propósito laudable de legar una obra sencilla pero verídica, que transmitiera a la posteridad los episodios de la gloriosa tragedia que se desarrolló en esta bendita tierra el 18 de Julio del pasado año, consiguiendo con su previsión nobilísima y patriótica, que el transcurso del tiempo no llevara al olvido hechos que desconocían los propios cordobeses o por lo menos gran número de ellos que, en sus tranquilos hogares, no llegarán a percatarse de la horrorosa hecatombe de que fué la capital liberada, con una decisión y una valentía que no existen frases bastante expresivas, para enaltecerla y glorificarla.

En este tomito, editado hasta con lujo que no es incompatible con la índole y objeto de la obra, describen y relacionan los amigos Durán de Velilla y García Prieto, con una sencillez y ganancia que deleita, la declaración del estado de guerra por las fuerzas militares mandadas por nuestro bizarro entonces coronel Cascajo, las medidas adoptadas por éste con acierto, energía y previsión sublimes, para desplazar y aplastar a las autoridades demagógicas que se resistían a abandonar sus enclaves, lográndose al fin que las hordas, mejor dicho, las recuas marxistas desbocadas, levantaran de aquí sus pezuñas y quedara la población libre de los asesinatos, de los saqueos, incendios y demás criminales salvajadas a que se entregaban aquellos viles foragidos, que no tenían otros designios que el aniquilamiento y la destrucción de todo lo existente.

La obra «18 de Julio» es un compendio, una ejecutoria que acredita la pujanza de los esfuerzos individuales y colectivos de los que persiguen un ideal cristiano, noble y generoso. Trabajo éste harto concienzudo que debe conocer el mayor número de ciudades, primero, para que quede sabido que en Córdoba hay esforzados varones que hacen culto de la dignidad y del decoro y segundo, para que este proceder sirva de provechosa emulación a los espíritus cobardes y pusilánimes invadidos por el miedo, que siempre fué infecundo, para la consecución de los ideales más elevados y sublimes de la humanidad.

Seguramente no juzgarán nuestros lectores exagerada nuestra creencia de que el libro «18 de Julio» deba estar en todos los hogares cordobeses y debe divulgarse su conocimiento por haber de la propia urbe, por la gallardía con que la misma procedería para abatir y extirpar a las fieras que se rebelaron contra la justicia divina y humana; y para conseguir esta finalidad, será posible que las ilustradas y celosas Gestoras provincial y municipal acuerden adquirir algunos miles de ejemplares para su difusión, principalmente entre los educandos en los Centros oficiales y particulares de enseñanza, entre las juventudes de todas las clases sociales y entre el público en general, ávido de conocer los pormenores de la epopeya que se relata y de la que por desgracia no hay memoria de otra igual en la historia de los pueblos civilizados.

Evidentemente la obra regeneradora está a punto de llegar a feliz término. Para lograrlo está empeñado el honor nacional y entre los numerosos varones, militares y civiles, se destacan como figuras de altísimo relieve nuestro General Cirriaco Cascajo, idolo de los cordobeses, el invicto Gonzalo Queipo de Llano heroico libertador de Andalucía y el glorioso Caudillo Franco, el hombre cumbre, el coloso del valor y del talento. Estos tres, entre otros, se han grandado no ya la adhesión entusiasta de todo el mundo, sino la veneración fervorosa y pardurable de la Patria agraciada.

MANUEL VARO REPISO (De «El Defensor de Córdoba»). «TODO ESPAÑOL TIENE DERECHO A LA RELIGION, AL PAN Y A LA JUSTICIA Y A LA PAZ DE LAS CLASES SOCIALES O PAZ SOCIAL».

El enemigo ha infiltrado traidores en la retaguardia con disfraz de murmuradores. Si eres buen español, hazlos callar en seco y entrégalos a la justicia del Caudillo.

Comisión provincial de Requisa de Chatarra

AL PÚBLICO:

Creada la Delegación de compra, requisa y distribución de la Chatarra por los órganos de Gobierno de nuestro Generalísimo, el público sabe que se trata de aprovechar en nuestras Industrias de Guerra todos materiales metálicos que no siendo indispensables al normal desarrollo de nuestras Industrias, que se desmenuen dentro de un auge que todos vemos y admiramos, pueden ser empleados para la fabricación de material de guerra.

No se trata de una propaganda al estilo de la vieja usanza, y de manera análoga a la que los rojos y los dependientes de Rusia usan en el territorio que usurpan; se trata de la aportación consiguiente de los ciudadanos españoles, que de esta manera aportan y saben que aquello que consideraban inútil es un elemento vital y en su conjunto una aportación formidable a finalizar la actual guerra, a finalizar la revolución y a finalizar el último estertor del Comunismo Ruso.

Españoles: Todo el elemento de hierro roto, inservible; todo el elemento de cualquier otro metal, son balas, granadas, material en suma para volcar en el Mediterráneo la podredumbre de la barbarie Roja Moscovita.

Esperamos que si puedes llevar tu, personalmente ese óbolo de lo que creas inútil al Almacén de Chatarra más próximo que tengas a tu local, a tu cortijo, a tu industria. Si no puedes llevarlo, avísanos, pero piensa que llevándolo tu mismo nos evitas gastos de gasolina, de camiones, de personal y otros muchos. Piensa que si no eres Administrador de alguien si no que obras por tu propia voluntad no puedes pedir recibo de la chatarra que entregas, que la entregas a España que es tu madre.

En el día de la fecha han quedado abiertos en la provincia los siguientes depósitos de chatarra donde puedes empezar a entregar de la que dispongas. Número del Depósito. Localidad.—Emplazamiento.—Nombre de nuestro Delegado.

1. Córdoba, fábrica Asland Córdoba S. A., Luis Vidal Cuadras Vilavechia.
2. Córdoba, fábrica Harinera Porras Vañó Gisbert, Joaquín Gisbert Gisbert.
3. Alcolea, almacenes de Pantano Guadalmellato, Maximiano García de Vinuesa.
4. Villarrubia, Azucarera S. Rafael, Cipriano Guillén de la Cruz.
5. Peñarroya-Pueblonuevo, Cerco de

A los curiosos y a los estrategas

Es necesario, aunque parezca absurdo, recordar a muchos que estamos en guerra, y que en la retaguardia es una necesidad imprescindible

VIVIR LA GUERRA
VIVIR LA GUERRA, es no olvidar al combatiente.
VIVIR LA GUERRA, es prestar nuestro auxilio al combatiente.
VIVIR LA GUERRA, es dar nuestro trabajo al combatiente.
VIVIR LA GUERRA, es sacrificarlo todo al combatiente.
VIVIR LA GUERRA, es en síntesis omitir todo acto o palabra que haga peligrar al combatiente.
TU INDISCRECIÓN o tu curiosidad pueden ser perjudicial para nuestro frente.
TU VIDA, la desenvuelves entre espías que desconoces. Donde menos piensas vive el espía.
GUARDA SILENCIO sobre la guerra en la pregunta y en la respuesta.
NO COMENTES la guerra.
NO ESCUCHES nada sobre la guerra.
SI TU IMPACIENCIA es grande, coge las armas, vete al frente y tras de calmar tu intranquilidad pueril, prestarás un servicio, **EL MAS HONROSO**, servir a tu PATRIA.

ALFREDO ROMEO
MEDICO - DENTISTA
 Gondomar, 5 principal. Teléfono 2652

CONSULTA Y CLINICA OPERATORIA DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS
J. JORDANO
 Médico - Oculista
 San Alvaro, 10. Consulta diaria

Ayuntamiento de Córdoba

IMPOSICION DE MULTAS

Por la Alcaldía han sido impuestas las siguientes multas de 10 pesetas: A María Engracia Priego, dueña del puesto número 5 establecida en la plaza de la Almagra, número 13 y otra a la misma por reincidente.

Rafael Porras Merina, dueño del establecimiento de la Huerta de María Luisa Al mismo, multa de 125 pesetas por vender leche aguada e impropia para el consumo. La primera y la segunda por los mismos motivos y por carecer de licencia, siendo reincidente en ambas infracciones.

Con 50 pesetas: Rafael Cruz Serrano, Jesús, 1.
 Lázaro Cepas Carpio, mercado principal
 Concepción Luque Lara, Rinconada, 9.
 Angel González León, C-rdenal González, 89.
 Ceferino Moreno Moreno, San Basilio, 35.

José Rodríguez Mesa, Plaza de San Pedro, 17.
 Josefa Mena Partera, Jesús, 4.
 Dolores Perea Escudero, Huerta de María Luisa sin número.
 Isabel Jiménez Muñoz, Polifemo, 43.
 José Álvarez Garmona, Moriscos, 27.
 Pedro Zamora Gavilán, Mercado principal.

Diego Jiménez Viudez, Vicente de los Ríos 27.
 Manuel Zaragoza del Valle, Alfonso VII 27.

Angel Mesa Ortiz, Emilio Castelar 83.
 Dolores Muñoz Galisteo, Morisco, 37.
 Guadalupe Bruil Carrasco, Emilio Castelar 56, accesorio.

José María González Limón, Cardenal González 84.
 Juan Correas Martínez Mercado, Principal.

Antonio Cabello Prieto, Judería 6.
 María Cañero Alcalá, Moriscos, 43.
 Alberto Carrillo López, Alfonso XII num. 19.

Angela García Roldán, Moriscos, 39.
 Manuel Otero Alvar, Moriscos, 18.
 Juan Urbano Nadales, Don Rodrigo, 87.

Araceli Flores Palacios, Isabel II, 18.
 Vicente Ortiz Molero Emilio Castelar, 82

Rafaela Lozano Lozano, Agustín Moreno, 126
 Adriana Pulido Rodríguez, Alfonso XII, 69.

Julia Muñoz Fernández, Armas, 4.
 Dolores Hidalgo Dobao, Emilio Castelar, 77.

Todos ellos por vender leche aguada e impropia para el consumo.
 La Alcaldía advierte una vez más a todos aquellos que con perjuicio de la salud pública ecrecen sus intereses particulares y atentan contra los del prójimo, que está dispuesta a ser inflexible con ellos, aplicándoles las sanciones que corresponden poner a su Autoridad, y reclamando de los Tribunales de Justicia la intervención oportuna en caso de extrema gravedad.
 Córdoba 2 de Noviembre de 1937.— Segundo año triunfal.

GRAN TEATRO (EMPRESA GUERRERO)

HOY JUEVES. A las seis y media de la tarde y diez y media de la noche. Últimas proyecciones de este programa.—CIFESA presenta de estreno en Córdoba la magnífica producción alemana, con música de Strauss, titulada ROSAS DEL SUR, interpretada por Paul Hoerbiger y Creti Theimer.—Precios: Butaca, 1'25 pesetas.—Anfiteatro, 0'60.—Paraiso, 0'30.—Mañana, últimas proyecciones del extraordinario éxito, en español, CRUZ DIABLO.—El sábado. ¡Gran acontecimiento! Reparición del famosísimo actor cinematográfico Warner Oland, creador de tantos éxitos, en su última y esperada producción temporada 1937-38, titulada CHARLIE CHAN EN LA PISTA, marca «FOX». Estreno en Córdoba.

Teatro Duque de Rivas (EMPRESA A. CABRERA)

Hoy jueves.—A las siete de la tarde y a las diez y media de la noche—Select y escogido programa de riguroso estreno para este día.—Primer: «Radio Films» presenta su gran película de estreno, EL PARAISO DEL AMOR.—Segundo: Warner Bros, presenta su hermosa película de estreno, PASAN LOS GIGANTOS, de colores exquisitos y precioso argumento.—Precios: Butaca 1'50 pesetas.—Grada, 0'30.—Sábado, estreno en español, FIMÓFONO presenta su gran película SIN FAMILIA.—Retengan en su memoria este título, CARGAMENTO SALVAJE.

CINE GONGORA (EMPRESA RAMOS)

Hoy jueves 4 de Noviembre de 1937.—A las siete de la tarde y diez y media de la noche.—Grandioso programa de estreno en Córdoba.—Primer: Estreno del complemento en dos partes titulado TUNEL SUBMARINO, comentado en español.—Segundo: «Atlantic Films» presenta a SU MEJOR AMIGA, gran producción de estreno en Córdoba.—Precios: Butaca de patio, 1'25 pesetas.—Butaca de entresuelo, 0'60.—El sábado otro estreno en español, BELLA ADELINA.—En español también el sábado próximo se estrena el noticiario «UFA» semanal.

ACADEMIA HISPANA

Claustro de Profesores dedicados a la preparación del Bachillerato

Director Espiritual: Dcn Tiburcio Galán de Mora, Beneficiado de la S. I. C. CIENCIAS.—Físico Químicas: Doctor don José Bayona, Naturales: Licenciado Don Antonio González Soriano.
 Matemáticas: Don Dionisio Ortiz Rivas, (de la Academia de Ciencias); don Jose Armenta (Director de la Academia y Profesor Mercantil), don Manuel de la Paz (Técnico Industrial)
 LETRAS.—Filosofía e Italiano: R. P. Agustín de Antequera (O. M. C.) Doctor de Filosofía y Teología en la Universidad Gregoriana de Roma.
 Geografía e Historia: Licenciado don Samuel de los Santos
 Latín: Don Manuel Iglesias, Presbítero
 Lengua y Literatura: Don Francisco Redondo (Vice-Director de la Academia)
 IDIOMAS.—Alemán, Inglés y Francés: Don Ernesto Klochman (diplomado para la enseñanza de idiomas en Hamburgo)

Obligaciones del buen ciudadano:

NO HABLAR Y HACER, NO COMENTAR Y ESCUCHAR, DENUNCIAR EN EL ACTO A QUIEN HAGA COMENTARIOS SOBRE LA GUERRA, GUERRA A LOS ESPÍAS, ¡VIVA ESPAÑA!

Correos y Telégrafos

Para nuevas oposiciones ACADEMIA TORRES preparación completa Son nuestros éxitos nuestra única PROPAGANDA. Porcentaje elocuente: CATORCE alumnos presentados DOCE plazas obtenidas.—Clases cultura general.—Prácticas de MORSE, Taquigrafía, Mecanografía. SENORITAS SECCION ESPECIAL. García Lovera, 7
 Madrid de guerra

Solicita madrina de guerra el cabo del Regimiento de Artillería Pesada número 1, décima batería, José Fernández Hernández.

Casa de Socorro
 En este centro benéfico han sido asistidos: Genaro Pizarro Caballero de contusión en el codo izquierdo, de pronóstico leve y Milagros Fuentes Díaz, erosiones por mordedura de gato en el antebrazo izquierdo, leve.

Aviso muy importante
 Se ruega a todos los que pertenecieron a la Guardia Civil, (hoy incorporados a F. E. T. y de las JONS), que tengan sus recibos pendientes de pago, se pasen por la Jefatura Provincial de Milicias, de 4 a 8 de la tarde, para hacerlos efectivos, encareciéndoles la mayor brevedad posible, a fin de proceder a la liquidación de cuentas de esta extinguida fuerza.

Dr. M. Quero Morente
PULMON Y CORAZON
 Consulta: De 2 a 6
JULIO BURELL, 2. Teléfono 2269

Rogad a Dios en caridad por el alma del Ilmo. señor
Don Francisco Belmonte y González Abreu
 HERMANO MAYOR DE LA REAL, VENERABLE E ILUSTRE HERMANDAD DE NUESTRA SEÑORA DE LOS DOLORES
 Que falleció el día 25 de Octubre de 1937, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad
 R. I. P.
 La Junta de gobierno de la Real, Venerable e Ilustre Hermandad de Nuestra Señora de los Dolores, invita a todos los hermanos y personas piadosas a los solemnes funerales que por el eterno descanso del que fué su Hermano Mayor se celebrarán en la iglesia de los Dolores el día 5 del corriente, a las diez de su mañana, por cuyo favor le quedará muy agradecida.

Tariffas de anuncios y de esquelas de defunción y de misas del DIARIO DE CORDOBA

TARIFA DE ANUNCIOS

EN 1.ª PLANA	Sea cual fuese el sitio en que se coloque.....	Ptas. 2'00	línea
	Intercalado entre texto.....	> 2'50	>
EN 2.ª PLANA	Sea cual fuese el sitio en que se coloque.....	> 1'00	>
	Intercalado entre texto.....	> 1'50	>
EN 3.ª PLANA	Sea cual fuese el sitio en que se coloque.....	> 0'50	>
	Intercalado entre texto.....	> 1'00	>
EN 4.ª PLANA	Sea cual fuese el sitio en que se coloque.....	> 1'50	>
	Intercalado entre texto.....	> 2'00	>

SECCION DE «ANUNCIOS ECONOMICOS», hasta 5 líneas una peseta. Por cada línea más, 0'20 (incluido timbre).

Las líneas de las planas 1.ª, 2.ª, 3.ª y 4.ª serán del cuerpo 10 (clasificación tipográfica), todas al ancho de una columna que tiene 62 milímetros.
 Los anuncios económicos se pagarán antes de su publicación.
 Sección Religiosa, anuncios de cultos en que se consigne quienes los costea, dos pesetas.
 Para anuncios con emplazamiento fijo elegido por el anunciante, así como los artículos de reclamos y comunicados, precios convencionales.
 A los suscriptores se les concederá la bonificación del veinticinco por ciento en el valor de sus anuncios.

Tarifa de esquelas mortuorias y de misas

	NO SUSCRIPTOR	SUSCRIPTOR
EN 1.ª PLANA	Media plana.....	600 ptas. 450 ptas.
	3 columnas encabezando la plana.....	125 > 100 >
	3 columnas en cualquier otro sitio.....	100 > 75 >
	2 columnas encabezando la plana.....	75 > 50 >
	2 columnas en cualquier otro sitio.....	50 > 37 >
	1 columna encabezando la plana.....	50 > 40 >
	1 columna en cualquier otro sitio.....	40 > 30 >
EN 2.ª PLANA	Media plana.....	400 > 300 >
	3 columnas encabezando la plana.....	100 > 75 >
	3 columnas en cualquier otro sitio.....	80 > 60 >
	2 columnas encabezando la plana.....	50 > 35 >
	2 columnas en cualquier otro sitio.....	30 > 22 >
	1 columna encabezando la plana.....	25 > 20 >
	1 columna en cualquier otro sitio.....	20 > 15 >
EN 3.ª PLANA	Media plana.....	300 > 225 >
	3 columnas encabezando la plana.....	85 > 70 >
	3 columnas en cualquier otro sitio.....	70 > 52 >
	2 columnas encabezando la plana.....	35 > 25 >
	2 columnas en cualquier otro sitio.....	20 > 15 >
	1 columna encabezando la plana.....	20 > 15 >
	1 columna en cualquier otro sitio.....	15 > 10 >
EN 4.ª PLANA	Media plana.....	500 > 375 >
	3 columnas encabezando la plana.....	115 > 90 >
	3 columnas en cualquier otro sitio.....	90 > 67 >
	2 columnas encabezando la plana.....	60 > 45 >
	2 columnas en cualquier otro sitio.....	40 > 30 >
	1 columna encabezando la plana.....	45 > 35 >
	1 columna en cualquier otro sitio.....	30 > 22 >

GACETILLAS Y NOTICIAS EN LA SECCION RELIGIOSA, 7'50 Ptas. Al suscriptor, 5 ptas.
 Para los efectos del veinticinco por ciento de baja a los suscriptores en los anuncios y la bonificación en las esquelas, se consideran como tales el suscriptor, su esposa, hijos solteros y padres, que vivan en la misma casa del abonado.
 Asimismo es necesario para obtener esta bonificación que el suscriptor esté al corriente en sus pagos.

GACETILLAS

Monte de Piedad
 El lunes próximo se celebrará en dicho establecimiento la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en la Central durante el mes de Febrero último y que con arreglo a los Estatutos de la casa corresponden venderse.
 El acto empezará a las diez de la mañana.

La lotería de los ciegos
 Número premiado en el sorteo de ayer, 196. Aproximaciones, 195 y 197.

Accidente de trabajo
 En la Casa de Socorro ha sido asistido Miguel Ruiz Arévalo, empleado de ferrocarriles, de una contusión en los compartimientos de la muñeca izquierda, de pronóstico grave; dicha lesión se la produjo en la estación de Cercadilla en ocasión de estar trabajando en sus faenas habituales.

Consecuencias del vino
 Comunican de Lucena que el guarda jurado Rafael Repullo Montes, que se hallaba embriagado, se cayó del caballo que montaba, resultando con varias contusiones de pronóstico leve.

Arrollado por un camión
 Ayer por la mañana, al transitar por la calle Jesús María el joven Manuel Tejada de la Torre, fué arrollado por un camión, causándole lesiones.
 Conducido Manuel a la Casa de Socorro le apreciaron una herida contusa en el occipital y contusiones y orosiones en diversas partes del cuerpo, de pronóstico reservado.

Defunción
 Ha rendido la jornada de la vida ea esta capital, la señora doña Esperanza Gorrero Gómez.
 La finada que ha muerto en plena juventud era muy apreciada de cuantos tuvieron la fortuna de tratarla.
 Rindamos nuestro sentido pésame a su desconsolado esposo don Antonio López Quiñorero, a su padre y tío, respectivamente don Rafael Guerrero Barea y demás familia

LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS
DIRECTOR:
LUIS MARIN MARAVER
 Torrijos, núm. 2. Teléfono 2054
 Gondomar, núm. 2. Teléfono 2620

En Santander se ha encontrado un importante documento en el que se determina el plan de los comunistas franceses para provocar una guerra mundial

LOS TRABAJOS DEL COMITE DE NO INTERVENCION

Londres, 3.—Se sabe que en la reunión celebrada ayer por el Comité de No Intervención...

El pleno se ocupará en días sucesivos de la situación creada ante la oposición del Gobierno de Rusia...

Los acuerdos aprobados en la sesión de ayer serán sometidos hoy al visto bueno del pleno del Comité...

LOS ROJOS CONTINUAN FESTEJANDO A RUSIA

Madrid, 3.—Continúan celebrándose los actos organizados para solemnizar el XX aniversario de la revolución rusa.

Mañana se celebrará un homenaje al Ejército ruso, con la representación de una tragedia de acuerdo con las circunstancias presentes.

El día cinco tendrá lugar el homenaje al Gobierno soviético.

Se ha enviado un telegrama a Stalin comunicándole haberse dado el nombre de Avenida de la Unión Soviética a la que hasta ahora se llamó del Conde de Peñalver.

ZUGAZAGOTIA NO QUIERE HABLAR CON LOS PERIODISTAS

Barcelona, 3.—El ministro de la Gobernación del Gobierno fugitivo Julián Zugazagoitia recibió hoy a los periodistas y les dijo que por ahora no hará manifestación alguna de carácter político.

Como tenía mucho trabajo, el ministro lamentó no poder conversar por más tiempo con los periodistas.

LA CONFERENCIA INTERNACIONAL CONTRA EL COMUNISMO

Ginebra, 3.—Ayer se reunió la Conferencia Internacional de la represión del terrorismo, aprobándose por unanimidad el proyecto presentado por el Comité.

La lucha contra el terrorismo tendrá un carácter legislativo y estará a cargo de un Tribunal Internacional encargado de la aplicación de las normas aprobadas.

LA CONFERENCIA DE LAS NUEVE POTENCIAS

Bruselas, 3.—A las once de la mañana se inauguró la Conferencia de las Nueve Potencias, bajo la presidencia del señor Spaat, ministro de Negocios de Bélgica.

En la tribuna diplomática se encuentran el embajador de los Estados Unidos y el ministro plenipotenciario de Alemania.

El doctor Spaat pronunció el discurso de apertura y acto seguido dieron comienzo las deliberaciones de la Conferencia.

EL MATERIAL DE GUERRA ENVIADO A LOS ROJOS

Paris, 3.—El corresponsal de "Le Jour" en Londres comunica que en la España roja han entrado durante los últimos nueve meses materiales de guerra por valor de novecientos millones de francos, que fueron transportados por barcos rusos.

VON RIBENTROPP

Roma, 3.—Se sabe que muy en breve hará una visita a esta ciudad Von Ribentropp.

PROHIBICION DE UNA CANCION EN ALEMANIA

Berlin, 3.—El ministro de Propaganda doctor Goebel ha prohibido por decreto la canción titulada "Derrota remos a Francia".

Los comunistas franceses intentan provocar una guerra mundial

París, 3.—«La Acción Francesa» publica un sensacional documento, en el que se determina el plan de los comunistas franceses para provocar una guerra mundial...

Dicho documento contiene el plan revolucionario que habrá de ponerse en práctica en Francia para provocar una guerra mundial...

Los diputados de las Cortes rojas piden que les anticipen las dietas de tres meses para poder trasladarse a Barcelona

Imposición de condecoraciones

Salamanca, 3.—Se han impuesto a la señorita Pilar Primo de Rivera y a doña Mercedes Sanz las condecoraciones que recientemente le concedió el Gobierno alemán.

Al acto, que resultó brillantísimo, asistió todo el personal de la Embajada de Alemania.

El embajador de Alemania en España

Berlin, 3.—El embajador de Alemania, cerca del Generalísimo Franco, que se encuentra en Berlín, ha sido recibido por el ministro de Propaganda del Reich doctor Goebel...

EL BOTIN COGIDO EN ASTURIAS

Gijón, 3.—El botín de guerra cogido a los rojos ha aumentado últimamente con 500 toneladas de explosivos, un cañón, un depósito completo de municiones...

LOS DIPUTADOS ROJOS PIDEN UN ANTICIPO PARA TRASLADARSE A BARCELONA

Valencia, 3.—Ayer celebró su última sesión la Diputación permanente de las Cortes, acordando solicitar del Gobierno un anticipo reintegrable para sufragar los gastos del traslado de los diputados a Barcelona.

Una misa de Requiem en el Alcázar de Toledo

Toledo, 3.—A las once de la mañana del martes y organizado por el conservador del Alcázar se celebró en la sala de los caídos...

En el testero principal, bajo una cruz de mármol que tiene pendiente de sus brazos la bandera española plegada, están en sendos recuadros...

Asistieron las autoridades civiles, militares y eclesiásticas en el puesto de honor y en primera fila los familiares de los caídos.

El resto de la sala y el patio lo ocuparon las organizaciones juveniles de F. E. T. y de las JONS...

La parte musical estuvo a cargo de la banda de la Academia, que también se hallaba en el Alcázar durante el asedio de este.

Momentos antes de la ceremonia volaron sobre Toledo tres aviones rojos, sin duda con el propósito de «sumarse» al homenaje...

FRANCO, SALVADOR DE ESPAÑA ¡VIVA EL CAUDILLO!

LA CAMPAÑA DEL TRIGO

Zaragoza, 3.—En Almunia de Doña Godina se ha verificado una concentración de labradores de Almonacid, Sierra Morata y otros pueblos...

El señor Cavere, de F. E. T. y de las JONS, explicó el decreto, realzando la importancia del mismo...

Después hicieron uso de la palabra el delegado de Agricultura de la Falange de Zaragoza señor Anizanda...

Con el decreto de referencia el labrador se librará de la usura.

Los concurrentes vitorearon con gran entusiasmo a España y al Generalísimo Franco...

Los jugadores de futbol Campanal y Peral

Sevilla, 3.—Se encuentra en esta ciudad el famoso jugador de futbol, Campanal...

Campanal se entrena intensamente para tomar parte en el encuentro España-Portugal...

También ha llegado el jugador Peral, que igualmente formará parte del equipo nacional español...

Hasta el tiempo está contra los rojos

Zaragoza, 3.—El mal tiempo reinante ha obligado a los rojos a abandonar importantes posiciones en este sector.

En el de Barbastro, se han retirado igualmente hasta las proximidades de dicho pueblo.

UNA CIRCULAR ACERCA DE LA LEY DE CAZA

El «Boletín Oficial» de esta provincia de fecha 2 de Octubre, publica la siguiente circular:

El señor Coronel accidental del 18.º Tercio de la Guardia civil ha dirigido a los señores Comendantes del puesto de la Guardia civil la siguiente circular:

Con objeto de que puedan tener el debido cumplimiento las órdenes verbales que he recibido del Excmo. Señor General Jefe del Ejército del Sur...

1.º Se vigilará estrechamente en todas las demarcaciones, a fin de que se observe la Ley de Caza y Reglamento para su aplicación...

2.º Como el hurón es uno de los medios que producen mayor aniquilamiento de la caza...

3.º La caza con lazos será igualmente perseguida con todo rigor...

4.º La caza de la perdiz llamada a la carrera será igualmente perseguida vigilándose igualmente los puestos de venta...

5.º Siendo un deber de todo buen español, el procurar el resurgimiento de su patria...

6.º Si se invitara a cuantas personas tengan hurones indebidamente, para que en plazo prudencial...

7.º Pasado este plazo procederá la fuerza a incaustar, previas las correspondientes y activas averiguaciones...

8.º Siendo un deber de todo buen español, el procurar el resurgimiento de su patria...

9.º Espero que todos dándose cuenta de la importancia que tiene el cumplimiento de sus deberes...

10.º Lo que se hace público en este periódico oficial para general conocimiento y cumplimiento.

Córdoba 28 de Octubre de 1937.—Segundo año trilateral.—El Gobernador civil, Eduardo Valera Valverde.

AYUNTAMIENTO

Sesión de la Comisión Gestora Municipal.—Aprobación de una interesante moción.

Ayer se celebró la sesión ordinaria de la Comisión Gestora Municipal que no pudo tener lugar el pasado lunes por ser festivo.

Asistieron los Gestores Sres. Molina, Carretero (Don Manuel), Torres Márquez, Martínez Ariza, Guevara Costi, y Rey Díaz.

Se aprobaron o desestimaron según los informes de los respectivos Negociados, todos los asuntos que figuraban en la Orden del día.

En el referente al levantamiento del evacuatorio público de la plazuela del Cardenal Salazar que ofende la belleza del paraje...

Se aprobó también una interesantísima moción acerca de uno de los planes que han de reflejarse en el nuevo presupuesto municipal para 1938.

Trátase de preparar obras de suma utilidad para cuando las faenas del campo hayan concluido...

Viene sucediendo que muchos hortelanos de los pagos de la Fuensanta y de otros más...

Y pensando en el valor nacional de todo lo agrícola y en la conveniencia de preparar trabajo organizado...

EN LA NUEVA ESPAÑA, RIQUEZA NO SIGNIFICA PRIVILEGIO, ANTES BIEN, RESPONSABILIDAD

EL HOMENAJE DE SEGOVIA AL GENERAL VARELA

Hace unos meses las fuerzas rojas realizaron un violento ataque por el sector de la Granja...

Después en una solemne velada que se celebró en el Teatro Cervantes...

A los actos celebrados con tal motivo asistieron representaciones de Cádiz y San Fernando...

Fue realmente emocionante el momento en que el Obispo de Segovia...

Impuso al general Varela, en la Catedral, después de haber oído misa...

Después en una solemne velada que se celebró en el Teatro Cervantes...

A los actos celebrados con tal motivo asistieron representaciones de Cádiz y San Fernando...

Fue realmente emocionante el momento en que el Obispo de Segovia...

EL DEPORTE EN ESPAÑA Y EL PARTIDO DE FOOT-BALL ESPAÑA-PORTUGAL

Más o menos he aquí una crónica de sport. Y comienza con una noticia importante...

La Federación Española de Foot Ball, que renace en la zona nacional...

Actualmente la Federación Española de Foot Ball...

El hecho no puede ser más claro. Seguramente influirá de manera decisiva...

Italia se ha planteado el problema del aceite

Roma.—El Gobierno fascista, enfocará el problema de las grasas alimenticias...

La zona dedicada al cultivo del olivo en Italia se extiende a una superficie de 805.000 hectáreas...

El concurso se ha dividido en dos secciones: la sección del «mejoramiento»...

De momento, en tanto que pueda ponerse en eficiencia esta segunda sección...

Debido a que el buen precio lleva como consecuencia elevar la producción unitaria...

Una gota de aceite bueno, condimento más, satisfice más, y nutre mucho más que una cucharada de otro cualquiera...

No es de temer en régimen corporativo un derrumbamiento de precios.

Espero que todos dándose cuenta de la importancia que tiene el cumplimiento de sus deberes...

Lo que se hace público en este periódico oficial para general conocimiento y cumplimiento.

Córdoba 28 de Octubre de 1937.—Segundo año trilateral.—El Gobernador civil, Eduardo Valera Valverde.

Portugal una alta prueba de estimación y de respeto por su incansable cordialidad...

La Federación Española de Foot Ball, que renace en la zona nacional...

Actualmente la Federación Española de Foot Ball...

El hecho no puede ser más claro. Seguramente influirá de manera decisiva...

La tenencia de Chatarra inmovilizada es hoy, cuando España te la pide para atender a sus necesidades, delito de lesa Patria.

TODOS LOS CORDOBESES DEBEN APRESURARSE A ADQUIRIR EL INTERESANTISIMO LIBRO "18 DE JULIO" Episodios inéditos del Glorioso Movimiento Nacional en Córdoba...

Dedicá una hora cada día a tejer un abrigo para el que con su heroísmo defiende a tu Patria.

La tenencia de Chatarra inmovilizada es hoy, cuando España te la pide para atender a sus necesidades, delito de lesa Patria.